


      Задания и методические указания 

      на контрольную работу  


Цель контрольной работы:

Закрепить вопросы, связанные с организацией почтовой связи. Выработать у студентов навыки самостоятельного решения задач, умения анализировать полученные данные.

Усвоить методику расчета количества почтовых вагонов и бригад почтовых вагонов; количества УДОПС, ОПС и ПЯ; составления расписания движения автотранспорта, определение количества автотранспорта и др. 

При решении задач необходимо пояснять порядок выполнения расчетов; приводить формулы, давать их расшифровку и подробные пояснения. Вычисления абсолютных величин производятся с точностью до второго десятичного знака (0.01), относительных величин – в процентах до первого десятичного знака (0.1%). 

В контрольной работе должны быть приведены исходные данные, библиография (список используемой литературы), страницы пронумерованы.

Приступая к выполнению работы, студент должен внимательно прочитать контрольное задание, проработать конспект лекций, методические указания.

Принятые сокращения

УДОПС – укрупненное доставочное отделение почтовой связи 

ОПС – отделение почтовой связи

ПВ – почтовый вагон

ПЯ – почтовый ящик

РП – районный почтамт

Задача 1  Рассчитать рабочий и инвентарный парк почтовых вагонов на магистрали А – Б аналитическим методом. Рассчитать количество бригад почтовых вагонов для обслуживания данного маршрута. 
· поезд ежедневно отправляется из пункта А 

· годовой фонд рабочего времени бригады – 1992 ч.

Исходные данные в таблице 1
Задача 2  Определите  количество машин для обслуживания совмещенных маршрутов в городе. Обмен с ГОПС и выемка писем из почтовых ящиков осуществляется в течение одного рейса автомобиля Время на обмен с ГОПС – 5 мин.; время на выемку писем из почтовых ящиков – 1 мин. Техническая скорость движения автомобиля 30 км /ч. Частота обмена ежедневно, 2 раза в день. 

Исходные данные в таблице 2

Задача 3 Определите количество укрупненных доставочных отделений почтовой связи (УДОПС) для части крупного города.

Исходные данные в таблице 3
Задача 4 Составьте и проанализируйте расписание движения почты по кольцевому внутрирайонному маршруту, определите пробег автомобиля за год. Рассчитайте коэффициент использования пробега и коэффициент использования рабочего времени. Среднее время на обмен почты с одним ОПС – 5 мин. Скорость движения автомашины – 30 км / ч. Почта прибывает в Районный почтамт (РП) в 8 ч. Контрольный срок на разгрузку, обработку и погрузку почты в РП – 1 час 15 минут. Частота обмена 4 раза в неделю, один раз в день. Маршрут по форме построения кольцевой.
Исходные данные в таблице 4
	Наименование пунктов обмена
	Расстояние между пунктами обмена, км
	Время в пути, ч. мин.
	Время прибытия, ч. мин.
	Время стоянки, ч. мин.
	Время отправления, ч. мин.

	Районный почтамт (РП)
	-
	-
	
	
	

	1 ОПС
	 
	
	
	
	

	2 ОПС
	 
	
	
	
	

	3 ОПС
	 
	
	
	
	

	4 ОПС
	 
	
	
	
	

	РП
	 
	
	
	-
	-


Задача 5 Определить, соответствует ли фактическое количество городских отделений почтовой связи открытого типа и почтовых ящиков в областном центре минимально необходимому (нормативному) значению.

Исходные данные в таблице 5
Справочный материал

Рабочий парк почтовых вагонов  
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где И – время между отправками почтового вагона (при ежедневной – 24 часа)

Время оборота почтового вагона   
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где Т об – время оборота вагона, ч.;

      t дв – суммарное время движения ПВ в прямом и обратном направлениях, ч;

      t ож 1 – время ожидания включения ПВ в состав поезда в начальном пункте, ч;

      t ож 2 – время ожидания в конечном пункте, ч;

Если ПВ пребывает и отправляется из пункта в тот же день, то время ожидания определяется как разница между временем отправления и временем прибытия. Если отправляется ПВ на другой день – то от 24 часов отнимается время прибытия и прибавляется время отправления.

Инвентарный парк почтовых вагонов  
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где  К рез. – коэффициент, учитывающий резерв на ремонт, 1.18 – 1,25

Количество разъездных бригад  
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где  n – количество двусторонних рейсов в год (если поезд отправляется ежедневно, то количество рейсов равно 365);

           Ф рв. – годовой фонд рабочего времени бригады, ч.; рассчитывается ежегодно, зависит от количества рабочих дней.

Рабочее время бригады   
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где К – коэффициент рабочего времени, равный 0,67 (2/3), если бригада находится в пути более 12 часов; 

t пути – время бригады в пути в прямом и обратном направлении, ч.;

t погр – суммарное время на погрузку почты в начальном и конечном пунктах, ч.;

t разг – суммарное время на разгрузку почты в начальном и конечном пунктах, ч.

Количество городских ОПС             
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где Н – численность населения города, тыс. чел.;

      К – коэффициент, учитывающий тяготеющее население;

      h – численность населения, обслуживаемая одним ОПС, берется максимальное значение в таблице 1  и округляется до целого большего числа .

Таблица 1 – Нормативы развития сети ГОПС

	Тип города


	Численность городского населения, тыс. чел.
	Численность населения, обслуживаемого одним отделением почтовой связи,

	Крупнейший
	свыше 1 000

свыше 500 до 1 000
	20-25

	Крупный
	свыше 250 до 500
	14-18

	Большой
	свыше 100 до 250
	9-13

	Средний
	свыше 50 до 100
	6-9

	Малый
	до 50
	до 6


Для рассчитанного количества отделений почтовой связи устанавливается класс ОПС.

ОПС 1 класса 

– не менее 1 ОПС в административном центре субъекта РФ. Вне зависимости от численности жителей 

– не менее 1 ОПС  на каждые 500 тысяч человек, но не менее 1 ОПС на город с населением 250 тысяч человек и более вне зависимости от статуса города как административного центра субъекта РФ  

- при необходимости в городе с населением от 100 до 250 тысяч человек

ОПС 2 класса

- не менее 1 ОПС на 1 внутригородской район, но не менее 1 ОПС с населением 100 тысяч и более человек. Вне зависимости от статуса города.
Расчет количества УДОПС осуществляется в следующей последовательности 

Расчет плотности населения, тыс. чел. / км2     
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где Н – численность населения, тыс. чел.;

      S – площадь зоны обслуживания, км2
Вес газет, журналов и писем в среднем на один доставочный участок, кг  
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где N газ, N журн, N п – количество, соответственно газет, журналов, писем;

       Р газ, Р журн, Р п – вес, соответственно, газет, журналов, писем;

       2 – доставка журналов может осуществляться в течение двух дней;

       N 1кг – количество писем в одном кг

Вес почты на все доставочные участки, кг      
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Количество почтовых шкафов опорного пункта (округляется до целого числа)   
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где  Р общ – общий вес почты в наиболее нагруженную доставку, кг;

  4 – вес пачки с периодическими печатными изданиями, укладываемой в один почтовый шкаф опорного пункта, кг;

  N д/у – число доставочных участков в городе, ед.

Расчет плотности почтовых шкафов опорных пунктов, ОП/км2 

[image: image11.wmf]S

N

ОП

ОП

=

d

 (11)

В таблице 2 на основании плотности населения и плотности почтовых шкафов опорных пунктов находим рекомендуемую территория обслуживания одним УДОПС
Количество УДОПС (округляется до целого числа, с учетом, что за 1 УДОПС закрепляется не менее 15 ДУ)  
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Годовой пробег по радиальному маршруту    
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Годовой пробег по кольцевому маршруту   
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Годовой пробег по комбинированному маршруту    
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где L р, L к, L комб. – протяженность радиального, кольцевого, комбинированного маршрутов, соответственно, км;

      m – количество рейсов в день;

       f – частота обмена в неделю;

      n – количество недель в году – 52.

Коэффициент устойчивости движения транспорта:
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где R ф  –число фактически выполненных рейсов;

      R расп. – число рейсов по расписанию

Таблица 2 – Площадь зоны обслуживания УДОПС

	Плотность размещения почтовых шкафов ОП, ОП/км2

	Рекомендуемая территория обслуживания УДОПС при плотности населения, тыс. чел. / км2


	
	1-2
	2-3
	3-4

	4-5

	5-6

	6-7

	7-9 и более



	1

	28

	25

	22

	19

	17

	15

	13


	2

	26

	23

	21

	19

	17

	15

	13


	3

	24

	22

	20

	18

	16

	14

	12


	4

	23

	22

	20

	18

	16

	14

	12


	5

	22

	21

	21

	17

	15

	14

	12


	6

	21

	20

	19

	17

	15

	13

	11


	7

	20

	19

	18

	17

	15

	13

	11


	8

	20

	18

	18

	16

	14

	12

	11


	9

	19

	18

	17

	16

	13

	12

	11


	10

	19

	18

	17

	15

	13

	12

	10


	11

	18

	17

	16

	15

	13

	11

	10


	12

	18

	17

	16

	14

	12

	11

	10


	13

	18

	16

	15

	13

	12

	11

	10


	14

	17

	15

	13

	12

	11

	10

	9


	15

	17

	15

	13

	12

	11

	10

	9


	16

	16

	14

	13

	12

	11

	10

	9


	17

	16

	14

	12

	11

	10

	9

	9


	18

	15


	13

	12

	11

	10

	9

	9


	19


	14

	13

	12

	11

	10

	9

	8


	20

	14

	12

	11

	10

	9

	8

	8


	21

	13

	12

	11

	10

	9

	8

	8


	22

	13

	11

	10

	9

	9

	8

	8


	23

	12

	11

	10

	9

	9

	8

	8


	24

	11

	10

	9

	9

	9

	8

	7



Коэффициент регулярности движения транспорта:
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где Т расп. – время по расписанию на обслуживание маршрута;

       Т ф.     – время, фактически затраченное на обслуживание маршрута.

Использование транспорта по времени характеризуется коэффициентом использования рабочего времени:    
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Коэффициент использования пробега:    
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Рабочий парк автомобилей  
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Инвентарный парк автомобилей   
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Среднее время движения  автомобиля в минутах между пунктами, мин.:       
[image: image22.wmf],
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где Y т – техническая скорость движения автомобиля, км / час;

60  -  перевод часов в минуты. 

Для определения эксплуатационного парка транспортных средств используются различные методы

При перевозке почты по городским маршрутам, где совмещены операции по выемке писем из почтовых ящиков, доставке почты в пункты ГСП, обмену с ГОПС и другие, расчет парка автомобилей ведется по формуле:
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где n – частота обмена в сутки;

      m – общее число точек, обслуживаемых автотранспортом (ОПС, пункты ГСП, почтовые ящики); 

      S – территория города, км2  

      Y т – техническая скорость движения автомобиля, км / ч.;

       Tоб – среднее время на обмен с одной точкой;

       Т н – время нахождения машины в наряде, ч.

Если известно среднее расстояние от пункта отправки до пункта назначения L ср., формула для определения рабочего парка автомобилей:
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Среднее время стоянки в минутах на совмещенном маршруте, минут.
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где
t - время на обмен (время на выемку писем из почтовых ящиков и обмен с пунктами ГСП), мин


N ГСП, ПЯ – количество пунктов 
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Таблица 1 – Исходные данные по вариантам к задаче 1

	Отправка 

Поезда
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Из пункта А
	22 ч. 10 мин. 
	21 ч. 20 мин.
	20 ч. 30 мин.
	22 ч. 40 мин.
	22 ч. 10 мин.
	20 ч. 40 мин.
	21 ч. 30 мин.
	20 ч. 50 мин.
	21 ч. 20 мин.
	22 ч. 50 мин.

	В пункт Б
	21 ч. 15 минут 
	22 ч. 15 минут
	23 ч. 05 минут
	21 ч. 15 минут
	21 ч. 25 минут
	23 ч. 05 минут
	22 ч. 15 минут
	23 ч. 05 минут
	22 ч. 45 минут
	20 ч. 55 минут

	Из пункта Б
	7 ч. 25 мин.
	8 ч. 15 мин.
	7 ч. 55 мин.
	7 ч. 45 мин.
	8 ч. 10 мин.
	7 ч. 20 мин.
	7 ч. 35 мин.
	8 ч. 25 мин.
	8 ч. 35 мин.
	7 ч. 55 мин.

	В пункт А
	6 ч. 40 мин.
	6 ч. 20 мин.
	6 ч.25 мин.
	6 ч. 15 мин.
	6 ч. 35 мин.
	6 ч. 20 мин.
	6 ч. 35 мин.
	7 ч. 05 мин.
	6 ч. 35 мин.
	6 ч. 50 мин.

	Время на погрузку, ч.
	3
	3,5
	3
	3,5
	4
	4,5
	5
	5,5
	4
	4,5

	Время на разгрузку, ч.
	5,5 
	4,5
	5,5
	4
	4,5
	5
	4
	4,5
	3,5
	4

	Прибывает в пункт Б на 
	3 день
	4 день
	4 день
	3 день
	4 день
	3 день
	4 день
	3 день
	4 день
	3 день

	Коэффициент, учитывающий резерв на ремонт
	1,18
	1,19
	1,2
	1,21
	1,22
	1,23
	1,24
	1,25
	1,18
	1,2


Таблица 2 – Исходные данные по вариантам к задаче 2
	Наименование пунктов обмена
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Количество ОПС
	50
	52
	53
	54
	55
	57
	58
	59
	60
	61

	Количество ПЯ
	130
	132 
	134
	136
	138
	140
	130
	132
	134
	139

	Площадь,км
	36
	36,5
	37
	37,5
	38
	39
	36
	36,5
	39,5
	40

	Время нахождения в наряде, ч.
	8,5
	9
	10
	8,5
	9,5
	10
	8,5
	9
	9,5
	10


Таблица 3 – Исходные данные по вариантам к задаче 3
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1 Численность населения, тыс. чел.
	140
	150
	155
	145
	143
	147
	146
	148
	155
	153

	2 Площадь зоны обслуживания, км²
	21
	22
	21.5
	23
	22
	22,5
	23,5
	21
	24
	24,5

	3 Количество доставочных участков
	41
	42
	43
	44
	41
	45
	46
	47
	48
	42

	4 Среднее количество газет на один доставочный участок
	200
	210
	215
	214
	209
	205
	208
	212
	216
	217

	5 Среднее количество журналов на один доставочный участок
	100
	99
	98
	97
	96
	95
	94
	93
	92
	91

	6 Среднее количество писем
	500
	510
	514
	515
	520
	524
	517
	518
	519
	522

	7 Вес одной газеты, грамм
	70
	72
	71
	70,5
	71,5
	72,5
	73
	73,5
	69
	69,5

	8 Вес одного журнала, грамм
	280
	278
	276
	277
	276
	275
	274
	273
	272
	282

	9 Среднее количество писем в одном килограмме
	140
	141
	142
	143
	144
	145
	143
	142
	141
	144

	10 Доставка журналов может осуществляться в течение двух дней




Таблица 4 – Исходные данные по вариантам к задаче 4
	Наименование пунктов обмена
	  Расстояние между пунктами обмена, км

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	РП
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ОПС 1
	8
	9
	10
	7
	8
	9
	10
	7
	11
	10

	ОПС 2
	 9
	10
	14
	9
	10
	10
	12
	9
	12
	11

	ОПС 3
	10
	11
	12
	10
	9
	11
	14
	10
	14
	12

	ОПС 4
	11
	12
	11
	11
	12
	12
	10
	11
	10
	8

	РП
	14
	15
	16
	14
	13
	16
	15
	15
	13
	16


Таблица 5 – Исходные данные к задаче 5

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Численность населения, тыс. чел.
	990
	1 000
	970
	980
	1 010
	985
	995
	1 020
	1 015
	989

	Количество внутригородских районов
	6
	7
	8
	9
	10
	9
	8
	7
	6
	10

	Существующая сеть ОПС
	38
	39
	37
	36
	38
	36
	37
	39
	40
	36

	Количество ОПС 1 класса
	2
	2
	3
	3
	2
	2
	3
	3
	2
	2

	Количество ОПС 2 класса
	5
	6
	6
	7
	8
	7
	7
	6
	5
	8

	Коэффициент тяготеющего населения
	1,05
	1,04
	1,1
	1,12
	1,15
	1,05
	1,1
	1,14
	1,05
	1,1

	Площадь города, км²,
	36,5
	37
	38
	41
	39
	42
	37
	36
	40
	42

	Промышленная зона, %
	16
	17
	18
	19
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	Существующая сеть почтовых ящиков
	140
	190
	198
	200
	210
	220
	190
	180
	210
	200
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